



## SAOPŠTENJE ZA JAVNOST

29. novembar 2023

### Kreditnom linijom od 100 miliona evra EIB Global i Banca Intesa Beograd olakšaće srpskim kompanijama pristup finansijama i zelenim investicijama

- EIB Global potpisala je ugovor sa Banca Intesa Beograd vredan 100 miliona evra za podršku razvoju privatnog sektora i održivim investicijama u Srbiji
- Sredstva će podržati finansiranje ključnih investicija među malim i srednjim preduzećima (MSP) i onima sa srednjim kapitalizacijom, između ostalog i za klimatske i ekološki održive projekte
- Kao banka Evropske unije, EIB je do danas uložila blizu 3 milijarde evra za MSP u Srbiji podržavajući zapošljavanje i razvoj malih biznisa

Ogranak Evropske investicione banke EIB Global za aktivnosti van Evropske unije i Banca Intesa Beograd, članica međunarodne bankarske grupacije Intesa Sanpaolo, potpisale su kreditnu liniju od 100 miliona evra u cilju poboljšanja pristupa finansijama za mala i srednja preduzeća (MSP) i srednje kapitalizovane kompanije u Srbiji, kao i podrške zelenim projektima u privatnom sektoru. Zahvaljujući povoljnim uslovima, uključujući duže dospeće, sredstva će omogućiti kompanijama da održe likvidnost i investiraju uprkos uzastopnim krizama, istovremeno proširujući svoje kapacitete za stvaranje radnih mesta, ekspanziju i dekarbonizaciju poslovanja. Time će ova kreditna linija povećati otpornost i konkurentnost srpske privrede i podržati zapošljavanje.

Deo sredstava namenjen je zelenim investicijama, kao što su obnovljivi izvori energije i projekti energetske efikasnosti. Finansiranje investicija koje doprinose smanjenju gasova staklene bašte daće podsticaj zelenoj tranziciji i klimatski otpornom rastu.

**Potpredsednik EIB Kirijakos Kakouris**, odgovoran za aktivnosti banke Srbiji, rekao je: „Prema akuelnim podacima, oko jedne petine MSP je kreditno ograničeno na Zapadnom Balkanu. Pored obezbeđivanja finansiranja pod pristupačnim uslovima, takođe podstičemo i ulaganja u čistiju mobilnost i obnovljivu energiju. Na ovaj način podržavamo ključne inicijative Evropske komisije za Zapadni Balkan, kao što su Ekonomski i investicioni plan i Zelena agenda, kao i srpske nacionalne prioritete.“

Zahvaljujući dugogodišnjoj i plodnoj saradnji između EIB-a i Banca Intesa Beograd, do sada je opredeljeno više od 220 miliona evra za podršku preko 350 kompanija u Srbiji.

**Predsednik Izvršnog odbora Banca Intesa Beograd Darko Popović** izjavio je: „Nastavljajući dugogodišnju saradnju sa EIB u cilju pružanja podrške ekonomskom razvoju Srbije kroz obezbeđivanje pristupa povoljnim izvorima finansiranja, dodatno smo ojačali kapacitet da podržimo dalji privredni rast, sa fokusom na MSP kao ključni stub domaće privrede. Pored dugoročnih sredstava za investicije i likvidnost, ovom linijom ćemo obezbediti i kredite za finansiranje zelenih projekata ovog strateški važnog segmenta privrede, doprinoseći njegovoj vitalnosti i konkurentnosti, a samim tim i održivom rastu čitave ekonomije.“

Kao banka Evropske unije, EIB je do sada izdvojila blizu 3 milijarde evra za srpska mala i srednja preduzeća kroz posredničko kreditiranje, čime je podržala zapošljavanje i razvoj lokalnih biznisa.

**Ambasador EU u Srbiji Emanuele Žiofre** je rekao: “ Mala i srednja preduzeća su okosnica privrede i doprinos EIB-a kroz nove kredite dobro dopunjuje ono što EU radi putem grantova. Samo tokom prošle godine 716 kompanija u Srbiji dobilo je besplatnu finansijsku pomoć EU ili nadoknadu. Ove kompanije su u velikoj meri imale koristi od projekta „Srbija i EU – oprema za MSP“ sa ukupanim budžetom od 27 miliona evra. Od 2001. godine podrška Evropske unije inovacijama i konkurentnosti u Srbiji, uključujući mala i srednja preduzeća, iznosi više od 250 miliona evra. Drago mi je što naše kolege iz EIB-a mogu ovom kreditnom linijom da obezbede dodatna sredstva za sektor.”

## Osnovne informacije

### O EIB i EIB Global

EIB je institucija dugoročnog finansiranja Evropske unije, u vlasništvu država članica. Ona dugoročna finansijska sredstva stavlja na raspolaganje za zdrave investicije, da bi doprinela ostvarivanju ciljeva politike EU. EIB podržava projekte u četiri prioritetne oblasti: infrastruktura, inovacije, klima i životna sredina i mala i srednja preduzeća (MSP). EIB Global je specijalizovani ogranak Grupacije EIB posvećen povećanju uticaja međunarodnih partnerstava i finansiranja razvoja i ključni partner za strategiju Globalni mrežni prolaz (Global Gateway). Nastojimo da do kraja 2027. godine podržimo investicije vredne 100 milijardi evra – oko trećine ukupnog cilja ove inicijative EU. U okviru Tima Evropa, EIB Global neguje snažna, fokusirana partnerstva, zajedno sa partnerskim razvojnim institucijama i civilnim društvom. EIB Global približava Grupaciju EIB lokalnom stanovništvu, preduzećima i institucijama pomoću naših kancelarija širom sveta.

### O Banca Intesa Beograd

Banca Intesa Beograd, članica međunarodne bankarske grupacije Intesa Sanpaolo, već duže od 15 godina zauzima vodeću poziciju na tržištu Srbije. Zahvaljujući jedinstvenoj kombinaciji fizičkog i digitalnog prisustva, sveobuhvatnoj ponudi modernih finansijskih rešenja, superiornom korisničkom iskustvu i usluzu vrhunskog nivoa, banka uslužuje 1,4 miliona klijenata u segmentu građana i privrede. Osim poverenjem klijenata, poslovni uspeh Banca Intesa nagrađen je i brojnim priznanjima za najbolju banku u Srbiji koja su joj ukazali ugledni finansijski časopisi The Banker, Euromoney i Global Finance. Uvažavajući svoju ulogu u pružanju podrške zelenoj tranziciji i promociji inkluzivnog rasta, Banca Intesa integriše ESG principe u svoje poslovne procese, politike i proizvode, doprineseci rešavanju društvenih i ekoloških izazova i snažeći održivost i otpornost sopstvenog poslovnog modela.

### O EIB u Srbiji

EIB aktivno deluje u Srbiji od 1977. godine, obezbeđujući finansijska sredstva za ključne infrastrukturne projekte, kao i za mala i srednja preduzeća (MSP), industriju, usluge i lokalne samouprave. Od početka svog delovanja u zemlji, omogućila je investiranje preko 7,2 milijarde evra za podršku MSP i revitalizaciju saobraćajne, obrazovne, zdravstvene i komunalne infrastrukture. Za više informacija o projektima EIB u Srbiji, posetite <https://www.eib.org/en/projects/regions/enlargement/the-western-balkans/serbia/index.htm>.

### O EIB na Zapadnom Balkanu

EIB je jedan od vodećih međunarodnih finansijera na Zapadnom Balkanu. Od 2009. godine, Banka je finansirala projekte u regionu u iznosu od 10,3 milijarde evra.

Za detaljne informacije o aktivnostima EIB na Zapadnom Balkanu, posetite sledeću stranicu: [www.eib.org/en/publications/the-eib-in-the-western-balkans](http://www.eib.org/en/publications/the-eib-in-the-western-balkans).

## Kontakti za medije

### Evropska investiciona banka

**Gordana Kovačević**, [g.kovacevic@ext.eib.org](mailto:g.kovacevic@ext.eib.org), tel: +381. 60 323 343 5

Veb sajt: [www.eib.org/press](http://www.eib.org/press) – Služba za saradnju sa medijima: +352 4379 21000 – [press@eib.org](mailto:press@eib.org)



**Banca Intesa Beograd**

**Jelena Krsmanović**, [jelena.krsmanovic@bancaintesa.rs](mailto:jelena.krsmanovic@bancaintesa.rs), tel.: +381 64 8777 778